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2019年中考物理试题分类汇编(第04期)：质量和密度

1、 [image: image1.png]=228 29 6lg/em’=2. 61X 10 ke/n’




填空题

[image: image90.png]11．（2019·昆明）如图6所示，在波黒一个村子的森林中，发现了一个巨大的圆石，考古学家认为这是欧洲最古老的圆石工法技术的结果。当地村民估计这颗巨石重达35吨，你认为作出这样的估计，需要知道该石头大概的________和________。

11．【答案】：密度   体积 

12．【解答】解：（1）物体质量＝砝码+游码＝50g+2.2g＝52.2g；
（2）石块的密度
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故答案是：52.2；2.61×103。
19．（2019·益阳）为确定某种矿石的密度，用天平测量出一小块矿石的质量为35.2g。用量筒测小块矿石的体积如图所示，该小块矿石的体积为    ▲    cm3。根据测量结果可知，该矿石的密度为    ▲    g/cm3

19．【答案】：10




3.52
34. (2019·泰州)用刻度尺测出实心合金块的边长为2.00cm，用天平测量合金块的质量，示数如图所示，合金块的质量为_________g，算出合金块的密度ρ=_________g/cm3，若将此合金块切去一半，则剩余部分的密度_________(变大/变小/不变) 。
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34. 【答案】：62.4；7.8；不变
18．（2019·内江）（6分）一个质量为60kg的宇航员从地球进入太空后，质量　   　（选填“变大”、“变小”或“不变”）。如果人的密度和水的密度相等，那么宇航员的体积是　   　________m3。

18．【解答】解：宇航员的质量不随空间位置的变化而变化，所以宇航员从地球进入太空后质量不变；如果人的密度和水的密度相等，为1.0×103kg/m3，根据密度公式ρ＝[image: image3.png]|9



知宇航员的体积：V＝[image: image4.png]
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＝0.06m3。
故答案为：不变；0.06

14．(2019·眉山)某医院急诊室的一氧气钢瓶中装有密度为5kg/m3的氧气，给急救病人供氧用去了一半，则瓶内剩余氧气的密度是  2.5　 kg/m3；病人需要冰块进行物理降温，取450g水凝固成冰后使用，水全部变成冰后的体积为　　500  cm3。(ρ冰=0.9×l03kg/m3)
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24. (2019·盐城)小刚做测量蜡块密度的实验

(1)将天平放在水平桌面,移动游码至标尺的  ▲  处.若此时指针的位置如图甲所示,应将平衡螺母向   ▲    移动,使天平平衡
(2)将蜡块放在天平   ▲  盘中,另一盘所加砝码和游码位置如图乙
所示时,天平平衡.蜡块的质量为   ▲   g
(3)将蜡块放入盛有50.0mL水的量筒中,用铁丝将其压入水中,读
得量筒的示数为60.0mL,则该蜡块的体积为
(4)计算得出蜡块的密度为     ▲     kg/m3
24.(1)左端“0”刻度线     左
(2)左     84       (3)10.0       (4)0.84×103
二、选择题

4．（2019·东营）关于质量和密度，下列说法正确的是答案：D
 A．从地球带到太空中的铅笔能“悬浮”于舱内，是由于质量变小了 B．同种物质的状态发生变化，质量和密度均不变

C．水从 0℃升高到 4℃的过程中，密度逐渐变小D．氧气罐中的氧气用去一半，密度减小一半
5．（2019·德州）如图所示，在“测量花岗石密度”的实验中。下列说法正确的是（　　）[image: image6.png]50
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A．称量时左盘放砝码，右盘放花岗石


B．称量花岗石质量的过程中，若天平横梁不平衡，可调节平衡螺母


C．花岗石的质量是25g


D．花岗石的密度是2.8×103kg/m3
【分析】（1）对于天平来说，正确的操作应该是左物右码；
（2）对天平不平衡时的处理，在调节过程中要依靠调平衡螺母，在称量过程中则要靠增减砝码或移动游码，当然，我们还要根据具体偏转的方向来确定；
（3）使用天平测量物体质量时，被测物体的质量等于砝码的总质量与游码所对刻度之和；
（4）天平平衡时物体的质量等于砝码质量与游码在标尺上所对的刻度值。而测量液体质量时，液体的质量等于液体和烧杯的总质量与烧杯质量之差。
要掌握物体的密度计算公式ρ[image: image7.png]


。
【解答】解：A、称量时，应该是“左物右码”，且加减砝码用镊子，则左盘应放花岗石，右盘应放砝码，故A错误；B、在称量过程中，要靠增减砝码或移动游码使天平平衡，不能调节平衡螺母，故B错误；C、由图知，砝码的总质量为25g，游码在3g处，所以花岗石的质量为25g+3g＝28g，故C错误；D、由图知，量筒的分度值为2ml，花岗石的体积为30ml﹣20ml＝10ml＝10cm3；则花岗石的密度为：ρ[image: image8.png]


2.8g/cm3＝2.8×103kg/m3，故D正确。
故选：D。
【点评】本题考查天平的使用，密度公式应用，难度不大。
11、（2019·咸宁）5月20日是世界国际计量日，2019年的主题是“国际单位制（SI）——本质的提升”。在国际单位制中,密度单位的国际符号是（   ）
A.N/m2
B. m/s   C. kg/m3  D. g/cm
【答案】：C
9．(2019·眉山)某同学用托盘天平和量筒测量一小石块的密度，图甲是调节天平时的情形，图乙和图丙分别是测量石块质量和体积时的情形，下列说法中正确的是（　D　）
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A.甲图中应将平衡螺母向左调，使横梁平衡

B.乙图中测石块质量时，天平的示数是l7.4g

C.由丙图量筒的示数测得石块的体积是40cm3
D.利用图中信息，可计算出石块的密度是1.72×l03kg/m3
3．(2019·眉山)纳米陶瓷作为新材料应用广泛，它具有耐磨损、耐腐蚀、耐高温、防渗透、无磁性等特点，下列选项中不能使用纳米陶瓷材料的是（　C　）

B．切割金属的刀具

A．装烧碱的容器

C．乘坐公交用的IC卡    

D．“C919”客机的外表涂层

16．（2019·湘潭）用托盘天平测物体质量前，调节横梁平衡时，发现指针指在如图所示位置这时应该（　　）
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A．将左端平衡螺母向右旋进一些


B．将右端平衡螺母向左旋进一些


C．将右端平衡螺母向右旋出一些


D．将游码向右移动
【分析】托盘天平使用前应调整横梁平衡，此时要用平衡螺母来调节，如果指针偏向分度盘的左侧，则向右调节平衡螺母；指针偏向分度盘的右侧，则向左调节平衡螺母，简记为：“左偏右移，右偏左移”。
【解答】解：调节天平时发现指针偏向分度标尺右侧，说明左侧较轻，故应该将左端的平衡螺母向左旋出一些，或将右端的平衡螺母向左旋进一些。
故选：B。
【点评】天平使用之前调平：游码归零，通过调节平衡螺母使指针指在分度盘中线；注意本题中的“左端”“右端”“旋出”“旋进”。
3．（2019·海南）椰子是大自然对海南的美好馈赠。一个成熟饱满的椰子质量最接近（   ）

A．2g        B．20g           C．200g        D．2000g

【答案】D

【解析】根据生活经验知，一个成熟饱满的椰子拿起来感觉比较沉，说明它的质量应该有几斤，所以最接近的数值应该是D。

11．(2019·株洲)用量筒、空瓶、小球和适量的水依次完成图示甲、乙、丙三步实验，量筒读数依次为V1、V2和V3．已知水的密度为ρ，则小球（　　）
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A．体积为V2﹣V1
B．体积为V2﹣V3


C．质量为ρ（V3﹣V1）
D．质量为ρ（V2﹣V1）
11．【解答】解：空瓶漂浮在水面上，受到的重力等于排开水的重力，
当小球放在空瓶中，瓶子还漂浮在水面上，根据增加的重力等于增加的浮力，
所以小球的质量等于增加的排开水的质量，所以，m＝m排水＝（V2﹣V1）ρ水，
小球的体积为V＝V3﹣V1，故ABC错误，D正确。故选：D。
2、(2019·连云港)中国科学技术大学俞书宏教授团队开发了一系列仿生人工木材，该木材具有轻质、高强、耐腐 蚀和隔热防火等优点。关于该木材的属性，下列说法错误的是D
A导热性差   B.硬度大
C.耐腐蚀性好
D.密度大
5．（2019·湘西）一个物体的质量为54g，体积为20cm3，它的密度是（　　）
A．0.8×103kg/m3    B．2.7×103kg/m3 
C．0.37×103kg/m3    D．2.7×104kg/m3
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故选：B。
5．（2019·武汉）为了测出金属块的密度，某实验小组制定了如下的实验计划：
①用天平测出金属块的质量
②用细线系住金属块，轻轻放入空量筒中
③在量筒中装入适量的水，记下水的体积
④将金属块从量筒中取出，记下水的体积
⑤用细线系住金属块，把金属块浸没在量筒的水中，记下水的体积
⑥根据实验数据计算金属块的密度
以上实验步骤安排最合理的是（　　）
A．①②③④⑥
B．②③④①⑥
C．①③⑤⑥
D．①②③⑥

【分析】（1）力的作用效果有两个：①力可以改变物体的形状即使物体发生形变。②力可以改变物体的运动状态，包括物体的运动速度大小发生变化、运动方向发生变化。 （2）物体间力的作用是相互的，物体受到力的同时，也对另一个物体施加了力；两个力大小相等。 （3）任何物体都有惯性，即保持运动状态不变的性质。 （4）动能和势能可相互转化；动能的大小与质量和速度有关；弹性势能与弹性形变大小有关。 

【解答】解：A、球拍击中网球，球拍和网球的形状都发生改变，即都发生了弹性形变；故A说法正确。 B、球拍与网球发生相互作用；球拍对网球的弹力等于网球对球拍的弹力；故B说法错误。 C、网球离开球拍后能在空中飞行一段距离，是由于网球具有惯性；故C说法正确。 D、网球和球拍接触的过程中，先是动能转化为弹性势能，后来网球飞出时，弹性势能转化为动能；即体现了弹性势能和动能相互转化。故D说法正确。 故选：B。

4．（2019·宜昌）（2分）室内火灾发生时，受困人员应采取弯腰甚至匍匐的姿势撤离，以尽量减少有害气体的吸入。这是因为燃烧产生的有害气体（　　）
A．温度较低，密度较大
B．温度较低，密度较小


C．温度较高，密度较大
D．温度较高，密度较小
【解答】解：室内火灾发生时，温度较高，室内有毒气体体积膨胀，密度减小；根据物体的浮沉条件，有毒气体漂浮在房间的上方。所以，为有效避免吸入有害气体或被灼伤，受困人员应采取弯腰甚至匍匐的姿势撤离火场。
故选：D。
三、实验题

27. （2019·成都）(8分)在“测量石块的密度”实验中:

（1）小李同学首先用天平测出石块的质量，天平平衡时右盘砝码和游码位置如图甲所示.则石块的质量为    g。
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（2）为了测量出石块的体积,小李同学先往量筒中加入一定量的水，如图乙所示.他的操作合理吗?为什么?答:
                                                                            。
（3）四个小组测量出的石块密度如下表所示:

	第一组
	第二组
	第三组
	第四组

	2.5×103kg/m3
	2.6g/cm3
	1.0×102kg/m3
	2.5g/cm3


其中错误的是第        组的测量结果
(4)对实验进行评估时,下列分析正确的是          .

A.放置天平的操作台面不水平.测出的质量偏大      B.放置天平的操作台面不水平,测出的质量偏小
C.先测石块体积,后测石块质量,测出的密度偏小     D.先测石块体积,后测石块质量.测出的密度偏大
27. （1）43g    （2）不合理，量筒中装的水太多    （3）第三组    （4）D

解析：27题（1）天平的读数，需要注意的是单位统一和游码读数读左边对齐的地方。

（2）熟知实验操作过程和原理，同时需注意减少实验误差和避免错误的操作。通过估算一下石块的体积，会发现放入量筒中可能会超过量筒量程，故会让实验数据不准确。

（3）密度单位统一以后会发现第三组数据与其他数据相差十倍左右，故只有第三组的数据有明显的错误。

（4）AB选项中存在错误的操作，应放在水平台面上。但此题若没放到水平台面上，不会影响到实验数据的正确性，因为天平是等臂杠杆，没放置水平可以通过相似三角形的比例去求解，不影响结果。CD中先测体积，后测质量，体积是准确的，但由于放入水里的石块会吸水，导致质量偏大，故计算的密度也偏大。

考点：此题考查天平的使用和读数，正确规范的实验操作，实验数据的分析处理，实验误差分析等考点。复习时注意正确的使用实验仪器，规范的操作。通过实验细节去分析误差所在。
[image: image93.png]


31. （2019·临沂） 小明在滨河阳光沙滩游玩时捡到一块鹅卵石，并对该鹅卵石的密度进行了测量。
（1）将天平放在水平桌面上，并将游码移至称量标尺左端的零刻度线后，分度标尺的指针如图甲所示，此时应将平衡螺母向______（选填“左”或“右”）调节，使天平横梁平衡。

（2）测量鹅卵石质量时，将最小为5g的砝码放入托盘天平的右盘后，分度标尺的指针如图乙所示，接下来的操作是___________________，直至天平横梁平衡。

（3）天平平衡时，所用砝码和游码在称量标尺上的位置如图丙所示，该鹅卵石的质量是______g。
（4）如图丁所示，鹅卵石的体积是_______cm3
（5）由以上数据可知，该鹅卵石的密度为_______g／cm3.
（6）将该鹅卵石挂在弹簧测力计下并浸没在某液体中静止时，测力计的示数如图戊所示，鹅卵石所受浮力为_______N。（g取10Nkg）

31.右    先把最小为5g得砝码拿走，然后再移动游码     54    20    2.7    0.2
22．(2019·泰安)（6分）物理学习小组测量某种液体的密度，他们的实验器材有：托盘天平（配有砝码和摄子）、玻璃杯、细线和一个体积为10cm3、密度为7.9g/cm3的实心铁块。请完成下列问题：
（1）把天平放在水平桌面上，把游码放在标尺左端的零刻度线处，天平指针静止时在分度盘上的位置如图甲所示，应将横梁上平衡螺母向　   　（选填“左”或“右”）调节，直到　   　平衡。
（2）在玻璃杯中倒入适量的该液体，放在天平左盘中，用　   　向右盘中加减砝码，并调节游码，直到横梁恢复平衡，测量玻璃杯和液体的总质量m1＝102.4g。
（3）用细线拴住铁块使其浸没在液体中，铁块不接触玻璃杯，液体无溢出，进行再次测量，测量数据如图乙所示，测量值m2＝　   　g。
（4）计算该种液体的密度ρ＝　   　kg/m3。
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22．【解答】解：（1）根据天平调平衡时遵循的原则：左偏右调，右偏左调，图示中托盘天平的指针静止在分度盘中线的右侧，所以应该向左调节平衡螺母，直到横梁平衡；
（2）向盘中加减砝码要用镊子，不能用手接触砝码；
（3）由图知，标尺的分度值为0.2g，液体、铁块和玻璃杯的总质量：m2＝100g+10g+1.2g＝111.2g，
（4）金属块排开的液体的质量为：m＝111.2g﹣102.4g＝8.8g＝0.0088kg；
排开的液体的重力，即金属块受到的浮力为：F浮＝G＝mg＝0.0088g×10N/kg＝0.088N；
根据阿基米德原理可知，液体的密度为：
ρ＝[image: image18.png]2V
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＝0.88×103kg/m3。
故答案为：（1）左；横梁；（2）镊子；（3）111.2；（4）0.88×103。
26．（2019·菏泽）小明测量“形状不规则的矿石密度“时（矿石的密度大于水的密度），可使用的器材有弹簧测力计、烧杯、细线和水。请你设计一个实验方案帮助小明完成测量任务。
（1）简要写出实验步骤_________。
（2）矿石的密度表达式为_________。
【分析】该题缺少量筒，所以无法直接测出矿石的体积。由于所提供的器材有弹簧测力计、烧杯、水，所以要尝试用浮力的相关知识来解决这个问题。
 ①该题可以利用浮力来测量，当矿石完全浸没在水中时有V物=V排；

 ②弹簧测力计可以测出物体的重力g，g=ρ物gV物；

 ③弹簧测力计拉着矿石，让矿石浸没在水中，测出此时的浮力f=ρ水gV排； 然后进行求解。 

【解答】解： （1）实验步骤为： a、将细线拉住矿石，用弹簧测力计测出矿石在空气中的重力G； b、用细线拉住矿石，将矿石完全浸没在装有适量水的烧杯中，读出此时弹簧测力计的示数为F； （2）密度表达式推导过程： 由步骤a可得：G=m物g=ρ物V物g ① 由a、b两个步骤共同可以得出矿石受到浮力 F浮=G-F，又由阿基米德原理可知：F浮=ρ水gV排；所以有G-F=ρ水gV排 ②

物体完全浸没在水中时，V物=V排。
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故答案为：（1）a、将细线拉住矿石，用弹簧测力计测出矿石在空气中的重力g；

b、用细线拉住矿石，将矿石完全浸没在水中，读出此时弹簧测力计的示数为F； 

（2）[image: image21.png]



14. （2019·黄冈）把一枚鸡蛋放入水中，鸡蛋沉入水底。这枚鸡蛋的密度究竟多大呢?为此，小利同学进行

了实验。

(1)以下实验步骤，合理的颗序应为_________

①将鸡蛋放人装满水的溢水杯中，并用小烧杯接住溢出来的水。

②往量筒中放鸡蛋时，发现量简口径小，放不进去。

③用托盘天平测得鸡蛋的质量为534g

④将小烧杯中的水倒入量筒中，测出水的体积(如图)。

(2)实验中，托盘天平应放在_________桌面上。

(3)测得鸡蛋的密度应为_________g/cm3.

(4)从理论上分析，实验中，由于小烧杯的水不能倒干净，会导致测量结果偏_________.

[image: image22.png]



【答案】：[image: image23.png]) OPOERAODOE @ XF 1w Wk




20.（2019·淮安）（5分）小明想通过实验测置小石块的密度.

（1）将天平放在水平工作台上，游码移到标尺左端的    ▲    。观察到指针指在分度盘上的位 置如图甲所示，此时应将平衡螺母向    ▲     调节，使指针对准分度盘中央刻度线.

（2）用调好的天平测小孖块的质最.天平平衡时，右盘中砝码和游码位置如图乙所示，则小石块的质量为    ▲    g.

（3）如图丙所示，用量筒测出小石块的体积为    ▲    cm3.

（4）通过计算，小石块的密度为    ▲     kg/m3.
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26. （2019·吉林）某实验小组用天平和刻度尺分别测出了质地均匀的正方体蜡块和盐水的密度。

（1）用天平测蜡块的质量时，应将蜡块放在天平       盘，如图14甲所示，蜡块的质量是       g;

（2）用细针使蜡块浸没在装满水的水杯中，再用天平称得溢出水的质量为10g，则蜡块的体积是       cm3，

蜡块的密度 ρ蜡=      g/cm3；

（3）用刻度尺测出正方体蜡块的高度为h1，如图乙所示，蜡块漂浮在盐水中，再用刻度尺测出蜡块露出液面的高度h2，则盐水的密度 ρ蜡=         （用h1、h2和ρ蜡表示）
26. 【答案】:（1）左；9；（2）10；0.9；（3
12．（2019·毕节）（2分）小刚同学在实验室用天平测某石块的质量，天平平衡时，右盘中砝码和游码在标尺上
位置如图所示，则该石块的质量是　   　g，接着测出石块体积为20cm3，则石块的密度为　   　kg/m3。
[image: image25.png]



29．（2019·凉山）在做测量液体密度的实验中，小明想知道食用油的密度，于是他用天平和量筒做了如图所示的实验。
[image: image26.png]



（1）将托盘天平放在水平桌面上，把游码移到标尺左端的“零”刻度线处。发现指针静止时，位置如甲图所示，则应将平衡螺母向　左　（选填“左”或“右”）调节使横梁平衡。
（2）天平调节平衡后，测出空烧杯的质量为28g，在烧杯中倒入适量的食用油，测出烧杯和食用油的总质量如图乙所示，将烧杯中的食用油全部倒入量筒中，食用油的体积如图丙所示，则烧杯中食用油的质量为　33.2　g，食用油的密度为　0.803×103　kg/m3。
（3）小明用这种方法测出的食用油密度与真实值相比　偏大　（选填“偏大”或”偏小”）。
（4）小华认为不用量筒也能测量出食用油的密度，他进行了如下实验操作：
①调好天平，用天平测出空烧杯质量为m0；
②在烧杯中装满水，用天平测出烧杯和水的总质量为m1；
③把烧杯中的水倒尽，再装满食用油，用天平测出烧杯和食用油的总质量为m2。
则食用油的密度表达式ρ＝　[image: image27.png]m,-m,

my—my



•ρ水　（已知水的密度为ρ水）
21. （2019·长春）（4分）实验小组在测量小石块的密度的实验中：

（1）用调节好的天平测量小石块的质量，天平平衡时砝码的质量及游码的位置如图甲所示，小石块的质量m=      g。

（2）将小石块浸没在装有20ml水的量筒中，水面位置如图乙所示，则小石块的体积V=       cm3。

（3）计算出小石块的密度ρ=             g/cm3。

（4）如图先测量小石块的体积，然后从量筒中取出小石块直接测量质量，所测的密度值与真实值相比         （选填“偏大”、“偏小”或“不变”）。
[image: image95.png]


 
【答案】：（1）48，（2）20，（3）2.4，（4）偏大
[image: image96.png]


38. （2019·徐州）小华用弹簧测力计、烧杯、水、薄塑料袋测量酱油的密度．
（1）测量前，应检查弹簧测力计指针是否指在  ▲  刻度线上． 

（2）把适量的酱油装入塑料袋，排出空气后扎紧口，用弹簧测力计测出重力为3.6 N；然后用弹簧测力计提着塑料袋浸没在水中，如图所示，弹簧测力计示数为  ▲  N．
（3）水的密度为1×103 kg/m3，则可算出酱油的密度为  ▲  kg/m3．
（4）小华想用上述器材继续测量白酒的密度，但白酒的密度比水小．

请帮她想出一个可行的办法并简要说明：

             ▲                    ▲                 ．

38. 【答案】：本题共8分，每小题2分．
   （1）0      （2）0.6   （3）1.2×103      
   （4）将适量水装入塑料袋用弹簧秤提着浸没在白酒中

17.(2019·连云港)[image: image97.png]5]




小明为了测量樱桃酒的密度，实验过程如下：
（1）将空烧杯放在天平上，测出其质量为48g；
（2）在烧杯中倒入适量的水，将水面的位置标记在烧杯壁上。将盛有水的烧杯放在天平上，测出其质量为128g，则烧杯 中水的体积为 ▲ cm3。
（3）将水倒出，在烧杯中倒入樱桃酒至标记处，将此烧杯放在天 平上，天平平衡时，右盘中砝码质量和游码的位置如图所示，则烧杯和樱桃酒的总质量为▲ g；
（4）计算得出樱桃酒的密度为▲ kg/m3。

17答案：（2）80
（3）116
（4）0.85xl03
20．（2019·齐齐哈尔）（2分）某物理课外兴趣小组的同学利用天平和一个小塑料杯测量酸奶的密度。实验过程如下：用调节好的天平测出空塑料杯的质量为5g，将塑料杯中装满水，测出塑料杯和水的总质量为77g；再将塑料杯中的水倒净擦干后装满酸奶，测出塑料杯和酸奶的总质量为95g，则塑料杯中酸奶的质量为　   　g，酸奶的密度为　   　g/cm3
答案为：90；1.25。
32．（2019·邵阳）（6分）全国著名的“油茶之都邵阳县盛产茶油，小华同学为了测量家中茶油的密度，课后在老师的指导下进行如下实验：
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（1）把天平放在水平台上，将游码移到标尺的零刻度线处，发现指针静止时如图甲所示，此时应将平街螺母向　   　（选填“左”或“右”）调节，使天平平衡。
（2）取适量茶油倒入烧杯，用天平测量烧杯和茶汕的总质量，当天平平衡时，放在右盘中的砝码和游码的位置如图乙所示。然后将烧杯中部分茶油倒入量筒中，再次测出烧杯和剩余茶油的总质量为27g，则量筒中茶油的质量是　   　g。
（3）量筒中茶油的体积如图丙所示，请你计算出茶油的密度是　   　kg/m3。
【解答】解：（1）天平静止时指针偏在分度盘中央刻度线左边，根据“左偏右调，右偏左调”的调节规则，此时应将平衡螺母向右调节。
（2）根据图乙，用砝码总质量加上游码示数，可读出烧杯和茶油的总质量为63g，减去烧杯和剩余茶油的总质量27g，解得倒入量筒中茶油的质量为36g。
（3）由图丙可读出，量筒中茶油的体积为40cm3，使用公式ρ0.9g/cm3＝0.9×103kg/m3，所以茶油密度为0.9×103kg/m3。
故答案为：（1）右；（2）36；（3）0.9×103。
17．（2019·天水）小明同学到钢铁厂参加社会实践活动，师傅教他加工零件，他很想知道这个质地均匀的零件是什么材料做成的，于是把它带回学校利用天平和量筒来测这个零件的密度。具体操作如下：
（1）把天平放在水平台上，并将游码移至标尺左端零刻度线处；调节天平横梁平衡，发现指针在分度盘标尺上的位置如图甲所示，此时应将平衡螺母向______（选填“左”或“右”）调节。

（2）用调节好的天平测零件的质量，天平平衡时，砝码的质量及游码在标尺上的位置如图乙所示，则零件的质量为______ g，用量筒测得零件的体积如图丙所示，由此可算得金属零件的密度为______ g/cm3。  

（3）该零件磨损后，它的密度将______（选填“变大”“变小“或“不变”）。
右    62     3.1    不变
   [image: image30.png]Ne 10g





22．（2019·郴州）为了制作一座高度为H的立方体实心塑像基座，先用同样的材料制作一个高度为h，重为G的实心样品。那么这座实心塑像基座的密度为　   　，重为　   　。
22．【解答】解：样品质量m＝[image: image31.png]


，样品体积为V＝h3，
实心塑像基座的密度＝样品密度＝[image: image32.png]|9



＝[image: image33.png]


＝[image: image34.png]


；
实心塑像基座体积为V'＝H3，
实心塑像基座质量m'＝ρV'＝[image: image35.png]


，
实心塑像基座重力G'＝m'g＝[image: image36.png]


g＝[image: image37.png]


。
故该题答案为：[image: image38.png]


，[image: image39.png]


。
26. （2019•吉林）某实验小组用天平和刻度尺分别测出了质地均匀的正方体蜡块和盐水的密度。  

 [image: image40.png]



（1）用天平测蜡块的质量时，应将蜡块放在天平的________盘.如图甲所示，蜡块的质量是________ g；    

（2）用细长针使蜡块浸没在装满水的溢水杯中，再用天平测得溢出水的质量为10g，则蜡块的体积是________ cm3  ， 蜡块的密度ρ蜡=________g/cm3；    

（3）用刻度尺测出正方体蜡块的高度为h1  ， 如图乙所示，蜡块漂浮在盐水中，再用刻度尺测出蜡块露出液面的高度为h2  ， 则盐水的密度ρ盐水=________。（用h1、h2和ρ蜡表示）
 26.【答案】 （1）左； 9   （2）10；  0.9  （3）[image: image41.png]


   

【考点】固体密度的测量，液体密度的测量    

【解析】【解答】（1）用天平测蜡块的质量时，应将蜡块放在天平的左盘；蜡块的质量：m=5g+4g=9g；
 （2）蜡块的体积[image: image42.png]


；
 蜡块的密度：[image: image43.png]


；
 （3）当蜡块漂浮在水中时，
 它受到的浮力等于重力，即：
 [image: image44.png]
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 两边去掉g，得到：
 [image: image46.png]Py Vi =PV




 根据V=Sh，得到：
 [image: image47.png]'y
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 去掉S得到：
 [image: image48.png]PspplbEN = Pgellt




 根据h浸入=h1-h2得到：
 [image: image49.png]Pspy (M1-12) = pyalty




 那么：[image: image50.png]Ptk Trohy



。
 故答案为：（1）左，9；（2）10，0.9；（3）[image: image51.png]




6．（2019·安顺）小军测量一个体积为25cm3的长方体木块的密度，他用托盘天平测量木块的质量，托盘天平放在水平台上，将游码移至标尺“0”刻度线，再调节　   　，使指针对准分度盘的中央刻度线，把木块放在左盘，当天平平衡时右盘添加的砝码数和游码位置如图所示，由此测得木块的密度为　   　kg/m3。
[image: image52.png]



6．【解答】解：（1）①使用天平时候，称量物品之前，要把天平调平衡，方法是：游码归零，调节平衡螺母；②放上物品后，也要把天平再次调平衡，方法是：增减砝码，调节游码。题中物品还没放置到托盘进行称量，故事调节平衡螺母。
（2）木块质量＝砝码+游码＝10g+4g＝14g；
木块密度[image: image53.png].56 X 10 ke/n”




。
故答案是：平衡螺母；0.56×10330．（2019·北京）某同学要测量一卷粗细均匀的铜线的长度，已知铜线的横截面积S＝5×10﹣3cm2，铜的密度ρ＝8.9g/cm3，他的主要实验步骤如下：
①用天平测出这卷铜线的质量m。
②计算出这卷铜线的长度l。
请完成下列问题：
（1）画出本次实验数据的记录表格。
（2）测量铜线质量时，天平平衡后，右盘中砝码的质量和游码的位置如图所示，则该卷铜线的质量m＝　178　g，铜线的长度1＝　4×103　cm。
[image: image54.png]



【分析】（1）根据实验步骤确定测量的物理量，然后设计记录表格。
（2）物体的质量等于砝码质量加上游码对应的示数；根据密度公式变形可求得其体积，已知铜线的横截面积，然后利用V＝Sl可求得卷铜线的长度。
【解答】解：（1）用天平测出这卷铜线的质量m，已知铜的密度，根据密度公式变形可求得其体积，已知铜线的横截面积，然后利用V＝Sl可求得卷铜线的长度l；故设计表格如下：
	铜线的质量m/g
	铜线的体积V/cm3
	铜线的长度l/cm


（2）该卷铜线的质量m＝100g+50g+20g+5g+3g＝178g；
由ρ＝[image: image55.png]|9



可得，该卷铜线的体积V＝[image: image56.png]


＝[image: image57.png]178g
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＝20cm3，
铜线的长度1＝[image: image58.png]


＝[image: image59.png]20¢m’
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＝4×103cm。
故答案为：（1）见上表；（2）178；4×103。
【点评】此题考查质量的测量和密度公式及其变形的应用，难度不是很大，但设计表格给此题增加了难度。
32. (2019·苏州)用不同的方法测量小石块和小瓷杯的密度。
（1）测小石块的密度
①天平放置于______工作台上，将游码移到标尺______处，调节平衡螺母使横梁平衡；
②用此天平测量小石块的质量，右盘所加砝码和游码位置如图甲所示，则小石块的质量为______g．在量筒内放入适量的水，用细线绑好小石块，缓慢放入水中，如图乙所示，则小石块的密度为______kg/m3；
[image: image60.png]



（2）测小瓷杯的密度
如图丙所示，先在量筒内放入适量的水，液面刻度为V1；再将小瓷杯浸没于水中，液面刻度为V2；最后捞起小瓷杯并将杯中的水倒回量筒，使其浮于水面（水未损失），液面刻度为V3，小瓷杯密度的表达式ρ杯=______（用V1、V2、V3和ρ水表示）。实验完毕后发现小瓷杯内的水未倒干净，则所测结果______（选填“偏大”、偏小”或“不变”）。
32.【答案】水平   零刻线   17.4   3.48×103  [image: image61.png]px(V3-V)

V,-V,;



   不变
14.(2019·宿迁)在测量物质密度的实验中，用调好的天平测量一合金块的质量，所加的砝码和游码在标尺上的位置如图甲所示，将合金块放入盛有30ml水的量筒中，水面位置如图乙所示，则合金块的密度为______g/cm3．合金块浸没在水中受到的浮力是______N（g=10N/kg）。放入合金块后，量筒底部受到水的压强将______（选填“增大”、“减小”或“不变”）。
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14.【答案】4.4   0.1   增大
【解析】
解：（1）如图，物体的质量等于砝码的质量加上游码所对刻度，即合金块的质量m=20g+20g+4g=44g；
合金块的体积，V=40ml-30ml=10ml=10cm3；
合金块的密度ρ=[image: image62.png]
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=4.4g/cm3；
（2）当合金浸没在水中时受到的浮力：
F浮=ρ水gV排=1000kg/m3×10N/kg×10×10-6m3=0.1N；
（3）放入合金块后，液面上升，由p=ρgh可知，杯底受到水的压强增大。
故答案为：4.4；0.1；增大。
17．(2019·龙东)（2分）小明用天平测量苹果质量，在调节天平平衡的过程中，发现指针如图甲所示，他应将平衡螺母向　   　（填“左”或“右”）移动，直到指针指在分度盘中央，然后将苹果放到天平的左盘，向右盘加减砝码并移动游码，使天平再次平衡时，砝码质量和游码对应的刻度值如图乙所示，则苹果质量为　   　g。
[image: image64.png]



17．【解答】解：将天平放在水平桌面上，将游码拨到标尺左端的零刻度线处；发现指针偏向分度盘中央刻度线的左侧，此时应将平衡螺母向右调节；
苹果的质量等于砝码的质量加游码在标尺上所对的刻度值，即m苹果＝100g+50g+5g+1.4g＝156.4g。
故答案为：右；156.4。
23．(2019·广东)（6分）学校创新实验小组欲测量某矿石的密度，而该矿石形状不规则，无法放入量简，故选用水、烧杯、天平（带砝码和镊子）、细线、铁架台等器材进行实验，主要过程如下：
（l）将天平放置在水平桌面上，把游码拨至标尺的　   　处，并调节平衡螺母，使天平平衡。
（2）将装有适量水的烧杯放入天平的左盘，先估计烧杯和水的质量，然后用　   　往天平的右盘　   　（选填“从小到大”或“从大到小”）试加砝码，并移动游码，直至天平平衡，这时右盘中的砝码和游码所在的位置如图甲所示，则烧杯和水的总质量为　   　g。
（3）如图乙所示，用细线系住矿石，悬挂在铁架台上，让矿石浸没在水中，细线和矿石都没有与烧杯接触，天平重新平衡时，右盘中砝码的总质量及游码指示的质量值总和为144g，则矿石的体积为　   　m3．（ρ水＝1.0×103kg/m3）
（4）如图丙所示，矿石下沉到烧杯底部，天平再次平衡时，右盘中砝码的总质量及游码指示的质量值总和为174g，则矿石的密度为　   　kg/m3。
[image: image65.png]



23．【解答】解：（1）将天平放在水平桌面上，把游码放在标尺的零刻线处；
（2）要测量水和烧杯的质量，需要根据估测用镊子按从大到小的顺序试加砝码，并移动游码，直至天平平衡；
水和烧杯的总质量：m1＝100g+20g+4g＝124g；
（3）用线拉着物体浸没在水中，增加的重力等于物体的重力减去拉力，所以增加的重力就是浮力，即（m2﹣m1）g＝F浮＝ρ水gV排，
矿石的体积就是排开水的体积：V石＝V排＝[image: image66.png]mp My



＝[image: image67.png]144g-124g
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＝20cm3＝22×10﹣5m3，
（4）放入物体后增加的重力就是物体测重力，所以增加的质量就是物体的质量即m矿石＝m3﹣m1＝174g﹣124g＝50g；
矿石的密度：ρ＝[image: image68.png]"
Vvs
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＝2.5g/cm3＝2.5×103kg/m3。
故答案为：（1）零刻度线；（2）镊子；从大到小；124；（3）2×10﹣5；（4）2.5×103。
[image: image99.jpg]


13.（2019·遂宁）周末小军和妈妈去遂宁世界荷花博览园游玩时捡回一块漂亮的鹅卵石，勤于动手的他利用天平和量筒测出了鹅卵石的密度，他把天平放在水平桌面上，将游码置于标尺左端的零刻度线处，此时指针的位置如图甲所示，为使横梁平衡，应将平衡螺母向______（选填“左”或“右”）调；将鹅卵石放在调好的天平左盘，天平平衡时右盘中的砝码和游码位置如图乙所示；接着用量筒测出小石块的体积为10cm3，则小石块的密度为______kg/m3。

13.【答案】左   2.7×103
【解析】
解：（1）由图可知，指针指在分度盘的右侧，说明右侧质量大，应将平衡螺母向左调节；
（2）由图乙可知，小石块的质量为：m=20g+5g+g2=27g，
小石块的密度为：ρ=[image: image70.png]
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=2.7g/cm3=2.7×103kg/m3。
故答案为：左；2.7×103。
20．（2019·绵阳）测量小石块的密度。实验室器材有：托盘天平、量筒、细线、装有适量水的烧杯和待测小石块。请按以下实验步骤完成实验：
[image: image72.png]B




（1）调节天平平衡。将天平放在水平桌面上，把游码放在标尺左端的零刻度线处，发现指针在分度盘的位置如图甲所示，应将右边平衡螺母向________调节（选填“左”或“右”）。
（2）用调节好的天平称小石块质量。三次测量结果记录在下表中。
	序号
	1
	2
	3

	小石块质量m/g
	52.8
	52.4
	52.4


（3）在量筒中装入60ml的水，把小石块放入量筒内，量筒中的水面如图乙所示，则小石块的体积是________cm3。
（4）小石块的密度是________g/cm3（小数点后保留两位数字）。
（5）设计上，小石块要吸水，本实验测得的小石块的密度________（选填“大于”或“小于”或“等于”）小石块的真实密度。
【分析】（1）天平使用前的调节：①放：把天平放到水平桌面上；②移；把游码移到标尺左端零刻线处；③调：调节平衡螺母，使指针指在分度盘的中线处；
（2）分析3次测量结果，找出错误的数值即可知小石块质量；
（3）读出水的体积、水和石块的总体积，之差即为石块的体积；
（4）根据ρ=[image: image73.png]


求出石块的密度；
（5）如果石块吸水会导致水和石块的总体积变小，石块的质量不变，导致石块的密度变大。
【解答】解：
（1）天平要放在水平台上或水平桌面上，先将游码移到标尺左端零刻线处；图甲中指针指在分度盘中央的左侧，应将平衡螺母向其反方向调节，故将平衡螺母向右调节。
（2）由表格数据可知，第一次测量结果是错误的，则小石块质量m=52.4g；
（3）由图知，石块和水的总体积V2=80cm3，
则石块的体积V=V2-V1=80cm3-60cm3=20cm3；
（4）石块的密度[image: image74.png]


。
（5）如果石块具有吸水性，会导致测得水和石块的总体积偏小，测得石块的体积偏小，石块的质量不变，由ρ=[image: image75.png]


可知，测得小石块的密度偏大。
故答案为：（1）右；（3）20；（4）2.62；（5）大于。
18．（2019·贵港）在今年初中学业水平考试理化实验技能考试中，某同学在用调节好的托盘天平称一物体的质量时，在天平的右盘加减砝码过程中，他发现：当放入质量最小的砝码时，指针偏右；若将这个砝码取出，指针偏左。则要测出物体的质量，该同学下一步的正确操作是：取出质量最小的砝码，________。天平平衡时，天平右盘中砝码的质量和游码的位置如图4所示，则该物体的质量为________g。[image: image76.jpg]



【答案】移动游码  32.6
【解析】用天平测量质量时，如果发现放入质量最小的砝码时，指针偏右，而取出这个砝码时，指针又偏左，则说明需要移动游码来使天平获得平衡。因此，下一步的正确操作是：取出质量最小的砝码，移动游码。由图4知，右盘中砝码总质量为30g，游码所指的位置对应的质量为2.6g，则该物体的质量为30g+2.6g=32.6g。
23.（2019·武威）学完质量和密度后，小明和小军利用托盘天平和量筒测某种油的密度。
（1）他们把天平放在水平桌面上，当游码移至零刻度处时，指针偏向分度盘的右侧。这时他们应将平衡螺母向______（选填“左”或“右”）调，使横梁平衡；
（2）天平平衡后，他们开始测量，测量步骤如下：
A．用天平测出烧杯和剩余油的总质量；
B．将待测油倒入烧杯中，用天平测出烧杯和油的总质量；
C．将烧杯中油的一部分倒入量筒，测出倒出到量筒的这部分油的体积。
请根据以上步骤，写出正确的操作顺序：______（填字母代号）；
（3）若在步骤B中测得烧杯和油的总质量为55.8g，其余步骤数据如图所示，则倒出到量筒的这部分油的质量是______g，体积是______cm3。
（4）根据密度的计算公式可以算出，该油的密度是______kg/m3。
[image: image100.png]



23.【答案】左   BCA   21.4   20   1.07×103
【解析】
解：（1）指针偏向分度盘的右侧，则应当将平衡螺母向左使横梁平衡；
（2）在测量时，需先测出烧杯和油的总质量，再将烧杯中的一部分油倒入量筒，测出这部分油的体积，并测出烧杯和剩余油的总质量，所以测量顺序为BCA；
（3）剩余油与烧杯的总质量：m剩=20g+10g+5g+2.4g=37.4g，
倒入量筒中油的质量：m=m总-m剩=55.8g-37.4g=21.4g，
量筒中油的体积：V=20mL=20cm3；
（4）油的密度：ρ=[image: image77.png]
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=1.07g/cm3=1.07×103kg/m3。
故答案为：（1）左；（2）BCA；（3）21.4；20；（4）1.07×103。
（1）把天平放在水平桌面上，将游码移至零刻度处，然后调节平衡螺母，若指针偏向分度盘的右侧，则应当将平衡螺母向左使横梁平衡。
（2）在测量液体密度时，为了减小误差，测出的是倒在量筒中液体的质量和体积，根据分析排列成顺序。
（3）首先读出两次天平的示数及量筒中油的体积，天平的示数等于砝码的质量加游码在标尺上所对的刻度值，注意标尺和量筒的分度值；
根据两次天平的读数之差，即可得出剩余油的质量；
（4）根据ρ=[image: image79.png]


计算出油的密度。
此题是测量油的密度，考查了学生对测量液体密度的掌握，同时考查了天平、量筒的读数及密度的计算，以及密度单位之间的换算。考查得很全面。
21. (2019·天津) (6分)某物理兴趣小组为检测学校附近某条河的水质，需要测量河水的密度。取样后，他们利用天平和量筒进行了测量，实验过程如下:
【实验步骤】
(1)用已调平衡的天平测出空烧杯的质量为18g；
(2)向烧杯中倒入适量的河水，测出烧杯和河水的总质量，如图5所示:
(3)将烧杯中的河水全部例入量筒中，读出量筒中河水的体积，如图16所示
【实验数据处理】
在下表中填入上述实验数据及计算结果
	烧杯的质量m1/g

	烧杯与河水的质量m2/g
	河水的质量m/g
	河水的体积V/cm3
	河水的密度ρ/(g.cm-3)

	18
	
	
	
	


【实验评估】
[image: image80.png]
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按该实验方案测出的河水密度比实际值__________(选填“偏大”或“偏小”)。
答案：21.(6分)
	烧杯的质量m1/g

	烧杯与河水的质量m2/g
	河水的质量m/g
	河水的体积V/cm3
	河水的密度ρ/(g.cm-3)

	18
	49
	31
	30
	1.03


偏大
23．(2019·广安)（4分）小聪同学在江边捡到一块漂亮的鹅卵石，他用天平和量筒测量它的密度。
（1）如图甲所示，小聪在调节天平横梁平衡过程中的错误操作是　没有将游码移到标尺左端的零刻度线处　；
（2）小聪纠正错误后，正确测量出了鹅卵石的质量，如图乙所示，则鹅卵石的质量为　27　g；
（3）小聪将鹅卵石放入盛有50mL水的量筒中，静止时液面如图丙所示，则鹅卵石密度为　2.7×103　kg/m3。
（4）小聪根据所测数据，在图丁上描出一个对应的点A，接着他又换用另一石块重复上述实验，将所测数据在图上又描出了另一个对应的点B，若ρA、ρB分别代表鹅卵石和另一石块的密度，则ρA　＞　ρB（选填“＞”、“＝”或“＜”）。
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【分析】（1）调节天平横梁平衡的方法：首先把天平放在水平桌面上，游码移到标尺左端的零刻度，调节横梁两端的平衡螺母，使指针指到分度盘的中央位置，或在中央位置左右偏转的幅度相同；
（2）物体质量等于砝码质量加游码对应的刻度值；
（3）物体体积等于量筒的液面的两次读数之差；由密度公式计算出矿石的密度；
（4）根据两个点，分别过原点做出图象，根据图象分析密度的大小。
【解答】解：
（1）调节天平横梁平衡时，应先把游码移到标尺左端的零刻度，再调节平衡螺母，由图甲可知，小聪在调节天平横梁平衡过程中的操作错误是游码没有移到标尺左端的零刻线处；
（2）由图乙知，天平标尺的分度值为0.2g，鹅卵石的质量：m＝20g+5g+2g＝27g；
（3）由图丙知，量筒的分度值为2mL，鹅卵石放在量筒后读数为60ml，所以鹅卵石的体积：V＝60ml﹣50ml＝10ml＝10cm3；
所以鹅卵石的密度：ρ＝[image: image83.png]|9
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＝2.7g/cm3＝2.7×103kg/m3；
（4）同种物质的质量与体积的比值为一个定值，即质量与体积的图象为一条过原点的直线，根据A、B两个点分别做出图象，如图所示：
[image: image85.png]Viem?




由图可知，当体积相同时，A的质量等于B的质量，故ρA＞ρB。
故答案为：（1）没有将游码移到标尺左端的零刻度线处；（2）27；（3）2.7×103；（4）＞。
19. (2019·安徽)小明使用天平测小石块的质量。测量前他将天平放在水平桌面上，然后进行天平横梁平衡的调节.调节完成后指针静止时的位置和游码的位置如图甲所示。
[image: image86.png]8Ly 1]




(1)请你指出小明调节天平横梁平衡的过程中遗漏的操作步骤：___游码调零____
(2)完成遗漏的操作步骤后，为了调节横梁平衡，他需向___右___(选填“左”或“右”)调节平衡螺母使指针指到分度盘中央刻度线或在中央刻度线两侧等幅摆动；

(3)调节横梁平衡后,小明将小石块放在左盘，在右盘中加减砝码并调节游码在标尺上的位置,直到横梁恢复平衡。这时右盘中的砝码情况和游码在标尺上的位置如图乙所示,则小石块的质量为__78.4_g
22．(2019•南充)如图，小红同学在“测量盐水的密度”实验中，操作步骤如下：

[image: image87.png]100
80
60
40
20

T





(1)把天平放在水平桌面上，游码放在零刻度线，发现指针位置如图甲所示，此时应将平衡螺母向____左___(填“左”或“右”)调节，直到横梁水平平衡。
(2)已知空烧杯的质量为28g，现将适量盐水装入烧杯，并放在天平的左盘，测量其质量，待天平平衡时，如图乙所示。然后将烧杯中的盐水全部倒入量筒中，如图丙所示，由此计算出盐水的密度为________1.1×103_________kg/m3。
(3)小红同学此次实验操作测得的盐水密度将偏_____大______(填“大”或“小”)
四、计算题

28. (2019·衡阳)2019年5月日，位于衡阳市境内衡山县花果山玻璃桥正式对外开放，为广大市民提供了一个假日休闲好去处，桥面由若干块透明玻璃铺设而成，造型简洁美观。
(1)设桥面上海块玻璃长4.5m，宽3m，厚2cm，质量为675kg，求这种玻璃的密度

(2)设某游客的质量为60kg，他每只鞋底与桥面的接触面积约200cm2，求他双脚站立在水

平桥面时对桥面的压强
28.
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